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           Date :  ..  octobre  2013

Qualité…

Etablissement…




à
Madame la Rectrice de l’Académie de Dijon,




s/c de Madame*/Monsieur* …

 Proviseur(e)*/Principal(e)* du (nom de votre établissement) 
Objet : 
Contestation  de  la  Ventilation  de  Service    2013 / 2014
Madame la Rectrice, je constate, à la lecture de ma ventilation de service (V.S.), plusieurs points* que je conteste conformément aux  décrets de 1950 (50-581, 50-582), selon un mode de calcul qui n’a pas changé :

· L’heure de première chaire , correspondant à une minoration de service pour 6 heures d’enseignement dans les classes à examens. Les décrets 50-581 et 50-582 stipulent que les professeurs enseignant 6 h et plus en première et terminale sont professeurs de première chaire et que leur service est diminué d’une heure. "Pour le calcul de ces six heures, les heures données à deux divisions d’une même classe ou section ne comptent qu’une fois", on parle alors de divisions parallèles. Sont divisions en parallèles celles où les enseignements ont même programme, même épreuve et même coefficient relatif à l’examen (note de service du 1er décembre 1950).
· Le décret de 1950 précise que la majoration de service d’une heure est appliquée aux professeurs et chargés d’enseignement qui donnent plus de huit heures d’enseignement dans les classes, divisions ou sections de moins de vingt élèves ». La majoration de service s’applique donc aux « classes entières » de petits effectifs, et non aux groupes à effectif réduit (T.D., T.P. etc.). Le ministre a toujours admis cette interprétation. 
L’académie d’Amiens précise dans sa note de rentrée « conformément aux décrets 50-581 et 50-582 du 25 mai 1950 modifiés, les services des professeurs sont abaissés d’une heure s’ils enseignent  8 heures et plus dans les classes de 36 à 40 élèves. Ils sont majorés d’une heure s’ils enseignent plus de 8 heures devant une classe dont l’effectif est inférieur à vingt élèves. Les groupes de travaux pratiques inférieurs à 20 élèves ne doivent pas être pris en compte pour cette majoration de service hebdomadaire ».
Je demande donc l’annulation de la majoration de service pour classe à effectif faible* et/ou l’annulation de la suppression de l’heure de 1ère chaire* sur ma V.S. de cette année 2013/2014.
Dans l’attente de votre réponse, je vous adresse, Madame la Rectrice, mes salutations les plus respectueuses.

Signature

Copie pour information au Snes-Fsu de Dijon

*à modifier selon votre demande
