Le conseil d’administration du lycée …, réuni le…

en  séance ordinaire, adopte la motion suivante, présentée par les représentants FSU des enseignants.

EPREUVE DE  LANGUES VIVANTES AU BAC 2013

Une réforme des épreuves de langues vivantes, imposée par le gouvernement antérieur, et entérinée par le gouvernement actuel, est appliquée à la session 2013 du baccalauréat.  

Les modalités sont les suivantes : en plus de l'épreuve écrite en fin d'année scolaire, les élèves des séries S, ES et technologiques ont passé deux épreuves orales, l'une de compréhension (audition d'un document en langue étrangère et compte-rendu en français), l'autre d'expression orale sur une des notions au programme. 

A l’issue des épreuves orales S, ES et STG 2013, le conseil d’administration du lycée …constate que, malgré les énormes efforts fournis par les équipes enseignantes, les personnels administratifs et techniques, et la direction  de notre établissement pour offrir des conditions dignes, les modalités de ces nouvelles  épreuves demeurent inacceptables :

· la réforme place l'organisation de ces épreuves orales sous la responsabilité des enseignants et ne prévoit pas les modalités pratiques, laissées à la charge des établissements.

· l'égalité des élèves devant l'examen, n'est plus assurée puisque les dates sont variables d'un établissement à l'autre, les sujets choisis relèvent de la seule responsabilité des enseignants et le mode d'organisation dépend des choix des équipes de professeurs et de la direction.

· l'anonymat des élèves et des examinateurs n'est plus respecté puisque ce sont les enseignants de la classe ou de l'établissement qui se chargent d'examiner leurs élèves. 

· le volume d'heures de préparation des épreuves, d'interrogation orale et d’harmonisation désorganise considérablement le travail avec les élèves en perturbant l’emploi du temps des classes de Terminale et en privant les élèves de Terminale mais aussi de 2de et de 1ère de nombreuses heures de cours de langues vivantes bien avant la fin de l’année scolaire.

· la préparation et l’organisation de ces épreuves en cours d’année scolaire alourdit la charge de travail des enseignants et des équipes administratives, sans qu’aucune rémunération ne soit prévue.

· la préparation de toutes ces épreuves différentes de langues vivantes au bac est incompatible avec l’horaire hebdomadaire de 2 heures alloué à chaque langue vivante en classe de Terminale et la lourdeur des effectifs de classes. 

· les enseignants de LV et leurs élèves ont vécu une année très difficile face au contenu imprécis et aux modalités confuses et contradictoires d’épreuves découvertes très tard et mal définies.
Par conséquent, le CA du lycée …demande que le Ministère annonce dès à présent :
· l'abandon pour la session 2014, des modalités 2013 des épreuves orales.

· la mise en place d'une réflexion collective sur des épreuves de langues vivantes au baccalauréat, conçues et organisées au plan national.
