MOTION DES ELUS SNES-SGEN
SUR L’ORIENTATION ACTIVE ET LE PORTAIL UNIQUE

C.A. DU 12/02/09

Nous dénonçons l’orientation active qui influence les choix d’étude des élèves à partir des seuls résultats de première et de début de terminale, sans tenir compte de leurs capacités d’évolution et de réussite, liées à la maturité et à la motivation.

Sa conjonction avec le portail unique d’inscription enferme l’élève dans des choix précoces et déterminants et l’empêche de mener à bien une réflexion mûrie sur son projet de formation et le choix de son futur métier.

En effet, sous couvert d’aider le futur étudiant à mieux gérer son parcours, c’est encore une fois une logique comptable qui est mise en œuvre : gérer plus rationnellement les flux d’élèves et rentabiliser les diverses formations par une répartition plus équilibrée des demandes : humainement, c’est une procédure plus coercitive, et socialement, plu inégalitaire : les jeunes issus de milieux modestes ou défavorisés se laisseront plus facilement dissuader que les autres, et auront plus de mal à construire des stratégies de choix de formation.
C’est pourquoi nous ne pouvons cautionner la mise en place de ces nouvelles procédures, d’autant plus qu’elles transfèrent les compétences et l’expérience des Co-psy sur les professeurs principaux, chargés d’endosser sans formation, la responsabilité de guider les élèves dans leur choix de vie.

