MODIFICATIONS DE LA CARTE SCOLAIRE  2ND degré DU 02 AVRIL 2013
Lors du CTSD du 19 mars 2013, vous avez attiré notre attention sur quelques situations concernant les EPLE dans la cadre de la préparation de la rentrée scolaire 2013.

 

Je vous prie de trouver ci-après les situations pour lesquelles une évolution a pu être identifiée :

 

* Lycée de Brochon : en physique-chimie, déplacement du CSD 9h du lycée Marey au lycée Montchapet, afin de réduire la distance entre les deux établissements et supprimer le découpage du besoin sur le lycée Marey ;

* Lycée Clos Maire : en physique-chimie, en lien avec la situation ci-dessus, déplacement du CSD 3h du lycée Marey au collège de Seurre ;

* Lycée Marey : le besoin en physique-chimie découpé en un CSR 9h (du lycée de Brochon) et un CSR 3h (du lycée Clos Maire) devient un BMP 12h.


* Collège de Mirebeau sur Bèze : en espagnol,déplacement du CSD 3h du collège d'Echenon au collège de Fontaine Française, pour réduction de la distance entre les deux établissements ;


* Collège Champollion : en anglais, déplacement et transformation du CSD 4h du collège de Selongey, en CSD 3h pour le collège du Parc, également pour réduction de la distance entre les deux établissements ;


* Collège de Chevigny Saint Sauveur : en éducation musicale, déplacement et transformation du CSD 7h pour le collège de Quétigny en CSD 6h (dont 1h SEGPA) pour le collège de Genlis, afin de maintenir la continuité pédagogique ;

* Collège de Nuits Saint Georges : en éducation musicale, suite à la situation exposée ci-dessus, déplacement et transformation du CSD 6h (dont 1h SEGPA) pour le collège de Genlis, en CSD 7h pour le collège de Quétigny.

* Collège de Pouilly en Auxois : en EPS, déplacement et transformation du CSD 7h pour le lycée Clos Maire en CSD 6h pour le collège de Semur en Auxois, pour service collège/collège et prise en compte du lieu d'habitation de l'enseignant.

* Collège de Montbard : en SVT, déplacement et transformation du CSD 7.5h pour le collège de Laignes en CSD 6.5h pour le collège de Talant, pour continuité pédagogique.


 

Je vous prie de recevoir, mesdames et messieurs, mes salutations les meilleures.

 

 

Pour la directrice académique des services de l'éducation nationale, directrice des services départementaux de la Côte-d'Or,

 


