Madame, Monsieur,

Dès la rentrée prochaine, le gouvernement désire mettre en œuvre une réforme accélérée des lycées : ses premières dispositions doivent s'appliquer aux classes de Secondes en septembre 2009.

La précipitation avec laquelle cette réforme se met en place laisse flotter de nombreuses incertitudes à ce jour, empêchant les familles de préparer l'orientation et la rentrée de leurs enfants dans des conditions sereines :

· le nombre d’heures par matière en 2nde est encore incertain et n’est pas connu du tout en 1ère et terminale ;

· les élèves de 3ème feront donc leur choix d’orientation à l’aveugle sans connaître l’organisation de la 1ère et de la terminale, ni les modalités du baccalauréat ;

· l’accès à tous les  "enseignements d’exploration" (notamment aux 17  "modules") ne sera pas assuré dans tous les établissements : il n’y a donc pas de « vraie liberté de choix des lycéens », contrairement aux objectifs affichés ;

· le contenu des programmes est encore inconnu des enseignants,  l’élaboration des manuels et des cours ne pourra se faire que dans de très mauvaises conditions pour septembre 2009.

Nous, personnels de lycée, syndiqués et non syndiqués,  vous invitons donc à une réunion

LE 

pour réfléchir et débattre de ces mesures, envisager une alternative et proposer le cas échéant une action appropriée et concertée.

Les professeurs du lycée XXX

