REFUS DES HEURES SUPPLEMENTAIRES 2009-2010
12 000 suppressions de postes en 2008

13 500 en 2009… 220 postes en moins dans notre Académie… 
En 2010, la suppression des emplois de stagiaires, jusque là « en bonus » dans les dotations, correspondra à la perte de 5200 emplois d’enseignants sur le terrain, dans le cadre des 16 000 suppressions annoncées pour l’EN.

Le Ministère compte faire assumer aux enseignants eux-mêmes une partie de ces suppressions de postes, en augmentant encore sensiblement le volume d’HSA dans les DHG (Dotation Horaire Globale) pour 2010-2011.

Dans ce contexte : 

les enseignants soussignés refuseront toute heure supplémentaire année au delà de celle qui peut leur être imposée, car : 
· Ils refusent de « travailler plus pour gagner plus » avec une rémunération au rabais (heures supplémentaires moins payées que les heures postes, et non prises en compte pour la retraite), en lieu et place de légitimes augmentations de salaires.

· Ils refusent de pallier les suppressions de postes dans l’éducation par ce moyen

· Ils refusent de cautionner une dotation horaire insuffisante pour répondre aux besoins d’enseignement et aux dispositifs pédagogiques en place dans leur établissement

· Ils refusent de participer à l’exploitation des stagiaires comme « moyens d’enseignement » à temps plein 

Par ce refus, les enseignants soussignés souhaitent : 
· Empêcher les services partagés des collègues en poste, améliorer les conditions d’emploi et de travail des TZR 

· Faire apparaître les véritables besoins en heures-postes, dans chaque discipline, et appuyer les demandes de création de postes nécessaires.

· Manifester leur volonté de ne pas alourdir leur charge de travail, déjà évaluée à 39h hebdomadaire en moyenne par enseignant, par le Ministère lui-même.
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